

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
БІРІНШІ ОРЫНБАСАРЫ



ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан

К №ДЗ-59

от 15 февраля 2024 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос касательно незаконной медицинской деятельности, сообщая следующее.

Медицинская деятельность является лицензируемым видом и регулируется Кодексом «О здоровье народа и системе здравоохранения».

Кодексом «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за медицинскую деятельность без лицензии, сертификата, в виде штрафа на физических лиц от 5 до 15 МРП, для юридических лиц от 20 до 70 МРП.

Справочно: За 2023 год составлено 1799 административных протоколов, из них 674 протоколов за незаконную медицинскую и (или) фармацевтическую деятельность (в 2022 году - 284 протоколов).

За причинение вреда средней тяжести, тяжкого либо особо тяжкого вреда здоровью в результате незаконной медицинской деятельности статьей 322 Уголовного Кодекса предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере от 200 МРП, исправительных работ, ареста до 50 суток с лишением права занимать определенные должности до двух лет, ограничения либо лишения свободы на срок до трех лет, ограничения либо свободы на срок до 7 лет.

Государственный контроль в сфере оказания медицинских услуг осуществляется согласно нормам Предпринимательского кодекса по конкретным основаниям, в том числе по обращениям физических и юридических лиц.

Всего за 2023 год поступило 68 обращений на некачественные косметологические манипуляции и пластические операции, что на 1,8 раза больше, чем в 2022 году (37).

Проверки были проведены в 33 случаях, из которых в 20-и (61%) выявлена незаконная медицинская деятельность без сертификата, лицензии,

несоответствие набора помещений, оснащения утвержденным требованиям, грубые нарушения правил и стандартов оказания медицинской помощи, с причинением того или иного вреда здоровью.

Также в ходе мониторинга сети интернет было выявлено 95 организаций, предоставляющих недостоверную рекламу на 148 интернет-ресурсах и онлайн-платформах. По итогам мониторинга привлечены к административной ответственности 27 субъектов с наложением штрафов на сумму 3,6 млн. тенге, из которых 15 – реклама дерматокосметологических процедур и пластических операций.

С целью информирования населения на официальных источниках уполномоченного органа (*сайт, фейсбук, инстаграм*) опубликован список добросовестных поставщиков услуг, имеющих разрешительные документы по пластической хирургии и дерматовенерологии (дерматокосметологии), к которым граждане могут обращаться для получения безопасной медицинской помощи.

В настоящее время уполномоченным органом проводится последовательная работа по регламентации нормативно-правовой базы.

Учитывая высокий риск бьюти-процедур, масштабы причинения вреда здоровью и жизни гражданам субъектами предпринимательства, осуществляющими незаконную медицинскую деятельность, низкую эффективность предусмотренных законодательством мер уполномоченным органом прорабатывается вопрос наделения надзорной функцией госоргана в сфере оказания медицинских услуг.

Кроме того, данный вопрос будет внесен на рассмотрение Координационного совета по обеспечению законности, правопорядка и борьбы с преступностью при Генеральной прокуратуре.

Р. Скляр